

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON. MARTES 5 ABRIL 1927

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

LA REFORMA DEL CODIGO DE COMERCIO

Las compañías anónimas

Llegó a nuestras manos la conferencia dada por el ex-ministro de Hacienda señor Ruano en Bilbao en el pasado mes de enero acerca del proyecto de reforma del Código de Comercio en lo relativo a las compañías anónimas en general, y singularmente de la Banca de emisión y Banco privada. Las advertencias del ilustre hombre público tienen hoy, si cabe, más valor que cuando los formuló: primero, porque casi todas sus informaciones son coincidentes con las que hemos visto recogidas en el informe del Consejo Superior Bancario, lo cual avala su objetividad y su exactitud; y segundo, porque precisamente la época de disponibilidad monetaria en que hemos entrado requiere una flexibilidad grande en las empresas industriales, que adoptan generalmente el tipo de sociedades anónimas.

No puede desconocerse que en orden a la constitución, funcionamiento y fin de esas sociedades se han cometido abusos. El señor Ruano lo reconoce también, y hasta cita casos concretos en las siguientes palabras:

«Recientemente, en un observatorio que yo tengo por razón de un cargo público que ejerzo como ex-ministro de la Corona, he visto pasar ante mí a una sociedad anónima que decía tener como capital social un millón de pesetas. De este millón de pesetas, quinientos mil eran acciones liberadas por sus fundadores, sin desembolso alguno; las otras quinientas mil estaban suscritas, pero nadie había desembolsado una sola peseta; y junto a esto había mil cédulas para los fundadores, y no ya como unas acciones ordinarias subscritas al capital preferente, sino anteponiéndose al capital para el percibo de beneficios, y subordinándose hasta el punto de ser acreedoras de la sociedad, y para en caso de disolución cobrar antes que el capital mismo. Con toda esta arboladura de insolvencia se presentaba al Estado pidiendo el acometimiento de obras por más de 22 millones de pesetas. Públicos han sido también los anuncios de una empresa ferroviaria que otorgaba treinta y tantos millones de pesetas en acciones liberadas por las gestiones —así, con estas palabras— en beneficio de quienes no se sabe ciertamente cuáles fueron ni de qué modo hayan contribuido a una solución perfectamente desinteresada».

Seguramente que casos como los anteriores que el señor Ruano conoce habrá muchos. Pero, ¿debe hacerse la ley para que al revuelo de prevenirlos se aherre la libertad y flexibilidad que necesita para progresar el comercio? ¿O debe existir esta libertad extremando las sanciones para quienes hagan mal uso de ella? La Comisión de Códigos ha adoptado el criterio preventivo, propio del Derecho penal; todos los conocedores de la vida industrial y mercantil están informando favorablemente al régimen de libertad con sanciones severas. El señor Ruano se inclina también a este segundo método. Y es que no puede aplaudirse que el recelo hacia los menos embarace a los más la libertad de movimientos legítimos, que intensifican la circulación de riquezas, favorecen el crédito, y, por lo tanto, aumentan la potencialidad en la economía nacional.

¿Que ha habido concesiones inmoderadas de crédito? ¿Que se han hecho exageradas negociaciones de giros sobre plazas extranjeras? ¿Que algún Banco se desplazó de sus operaciones fundamentales de depósitos, giros, descuentos y préstamos? ¡Ah! Pero todo eso no autoriza a suponer regla general los casos abusivos aislados, y que con ese pretexto, unos juriscónsultos ilustrados y dignísimos, de recta intención, se lancen a la regulación restrictiva de la vida mercantil, de la actividad que por esencia repugna más esas restricciones, todo ello con los ojos fijos en el fetichismo de la ley escrita, sin llamar a colaboración los elementos de la Banca, Industria y Comercio, más adiestrados en la realidad de los negocios.

Aquí donde tanta afición se siente a recibir inspiraciones legislativas de allende el Pirineo, debía a pesar del caso de Francia, que el señor Ruano con gran oportunidad cita. En el país vecino la Comisión de Codificación mercantil no radica en el ministerio de Justicia, sino en el de Comercio, y aún cuando en ella forman juriscónsultos, y un juriscónsulita la preside, también la integran comerciantes e industriales, conocedores prácticos de la vida que jurídicamente trata de regularse.

Dos clases de innovaciones distingue el señor Ruano en la proyectada reforma de las compañías anónimas: unas relativas a la fiscalización y otras a la intervención. Es en estas segundas en las que el señor Ruano hace mayores deficiencias. La primera de

ellas es que la inspección sea de carácter gubernativo, y no judicial, con lo cual se estará más atento por parte del Poder público a la fase tributaria de las empresas, y, además, estará expuesto a sufrir quebranto el secreto comercial.

La supresión de las acciones en cartera; la exigencia de acuerdo unánime de los accionistas para cualquier resolución que implique una mutación esencial en el objeto de la empresa; la proporción que se establece entre los beneficios sociales y las reservas; la prohibición de que los miembros del Consejo de administración puedan representar a los accionistas en juntas generales; y varios aspectos más de la reforma en proyecto merecen repárese elocuentes y afinados del señor Ruano.

Cuanto más se coteja la realidad con la forma se observa mayor desproporción entre ambas. Y es que el punto de partida se ha confundido. En vez de partir de unos preceptos flexibles con unas sanciones rigurosas se parte de un recelo y una desconfianza que abarca a todo y a todos, sacrificando los más a los menos.

Por todo lo que conocemos de informes elevados al Gobierno y de comentarios rubricados creemos que se tienen elementos bastantes, y aún se está a tiempo para cambiar la orientación.

El artículo que antecede lo reproducimos de un diario tan serio, ecuánime y ponderado como «La Epoca», publicado el 29 del finido mes, y no se le ocultará al lector la importancia de los cargos que en él se formulan y principalmente de la crítica hecha por el señor Ruano.

Sin embargo creemos nosotros que falta algo para completar aquel trabajo y es los nombres de los fundadores y consejeros de las sociedades a que se alude.

Así el público podría formarse una idea de dónde se fraguan las referidas sociedades y del radio de acción en que se mueven y des envuelven quienes las han creado y las manejan.

EN BERLIN

Una película pintoresca

El juez, el demandado y el leopardo

Berlín, 25.—Hace algunos días el propietario de un inmueble presentó una denuncia contra uno de sus inquilinos, al que quería desahuciar por razones muy justas.

Según dicho casero, el inquilino en cuestión tenía un leopardo en su domicilio y el animalito salía con frecuencia a dar un paseo por las escaleras, causando el pánico entre todos los demás vecinos de la casa.

Cuantas veces el propietario había intentado obligar al inquilino a que se deshiciera del leopardo, bien matándolo, ya donándolo al Jardín Zoológico, había recibido una terminante negativa.

En vista de ello le llevó a los tribunales, y esta mañana celebró la vista.

El inquilino se presentó llevando sobre ruedas un cajón enorme, donde estaba el leopardo.

Dejó el cajón a la puerta del Tribunal, lo abrió, sacó el leopardo, y acompañado de él penetró en la sala donde había de celebrarse la vista de la causa.

El juez, el fiscal y el secretario se quedaron aterrados cuando vieron entrar a la fiera; pero el inquilino les tranquilizó diciendo:

—Se trata de un leopardo perfectamente domesticado y absolutamente inofensivo. Prueba de ello es que me ha seguido como si fuera un perro, y que está aquí a mi lado tranquilamente. Pueden ustedes acariciarlo, en la seguridad de que no les acometerá, y de que, antes al contrario, agradecerá mucho sus halagos.

El juez, aunque con algún recelo, se inclinó por encima de la mesa para pasar una mano sobre la cabeza del leopardo, pero éste lanzó un rugido, dió un salto formidable y se precipitó con la boca abierta sobre los miembros del Tribunal, que lanzando gritos de terror apelaron a la fuga.

El juez, el fiscal, el secretario, el abogado defensor y el casero que acusaba saltaron a la calle por unas ventanitas bajas; pero el leopardo saltó también detrás de ellos.

El pobre magistrado, viéndose perdido,

subió a un tranvía en marcha; pero el leopardo saltó tras de él, cayendo en medio de la plataforma posterior con el consiguiente asombro de los viajeros que iban en la misma.

Varios policías subieron al tranvía y se encontraron al juez luchando con el leopardo; pero cuando iban a disparar apareció el dueño de la fiera gritando:

—¡No lo matéis, que es inofensivo! Retorcieron, y el dueño del leopardo aprovechó su perplejidad para subir igualmente al tranvía, cojer al animal por una creja y hacerle bajar, no obstante sus rugidos y su resistencia.

La condesa de Janckee dispara un tiro contra su marido e intenta suicidarse

París 26.—Esta tarde, al salir de esta capital el rápido de Boulogne, la condesa Alina de Janckee, de veintisiete años de edad, ha disparado un tiro contra el súbdito inglés señor Trafford, domiciliado en Londres. Se guidamente la agresora se disparó un tiro en el vientre.

Tanto ella como el señor Trafford, que resultó herido en el pecho, se hallan en estado bastante grave. La condesa, que tiene dos hijos, había entablado una demanda de divorcio; pero las tramitaciones parecían hasta ahora favorables al demandado, o sea a Mr. Trafford, esposo de la condesa. El señor Trafford, que pertenece a una familia muy conocida en Londres, trabó relaciones con la que después llegó a ser su esposa, en Konoua, pueblo situado en el este africano.

BOXEO

Alrededor del título supremo de todas las categorías

Uzudun-Heeney

Barcelona 1.—Hoy tendrá lugar en Nueva York, en el vasto local de Madison Square, el combate entre Paulino Uzudun y Tom Heeney, el campeón neozelandés de su categoría. Este combate no entra de lleno en el torneo que para el logro del título supremo se ha organizado en Nueva York por el famoso promotor Tex Rickard; pero para probar si el vasco es de «clase» (según afirma Maloney aún no le considera de suficiente categoría para alternar con las primeras estrellas), se ha organizado.

A pesar de lo que opina Maloney, los más afamados críticos en boxeo del país del dólar opinan lo contrario de este luchador, o sea que el vasco está a la altura, y aún más, de cualquiera de las primeras estrellas pugilísticas.

El contrincante que hoy se enfrenta con Uzudun tiene un record muy firme de combates: en 25 matches en que ha tomado parte con luchadores de categoría ha salido victorioso en ocho por K. O., 12 por decisión, una victoria por descalificación, dos matches nulos, un combate perdido por puntos y otro por foul. Además, ninguno de sus contrincantes le ha hecho doblar la rodilla, a pesar de haberlos de gran clase.

Heeney no es de tanta estatura y peso como el último contrincante de Uzudun, Hansen, pero es más recio, más zepado, y es de una combatividad extraordinaria. Tiene la misma estatura que Paulino, pero el peso es inferior en unos cinco kilos al del vasco; esto, a veces, no influye, pues Uzudun tenía de peso siete kilos menos que Hansen.

A Heeney no se le considera de tanta categoría como al danés; pero, a pesar de todo, es tanta la expectación que ha despertado el volver otra vez a ver luchar a Paulino, ya que de este match depende se le considere «oficialmente» a la altura de las primeras figuras (Maloney, Sharkey, Dempsey, Tunney), que las localidades que en el match con Hansen estaban puestas a siete dólares, en el combate de hoy se han tarifado a once dólares, y, según noticias, habrá de ponerse el cartelito de «vendidas todas las localidades», de manera que el éxito de taquilla está asegurado.

Los cuidadores del neozelandés están muy confiados en que su patrocinado hará un soberbio papel; pero la creencia general es que el vasco le dejará fuera de combate antes del quinto round, confiando Heeney en aguantarse hasta lo último, pues quiere luchar con toda su alma y demostrar su valía.

Si el vasco no sale airoso en este combate dícese que tal vez se le eliminará del torneo para el título supremo.

(De «El Diluvio».)

EL MONUMENTO DE DON AUGUSTO MIRANDA

Una visita al escultor Fenn

Hace ya días que vuelven a ser nuestros huéspedes el notable escultor alemán Waldemar Fenn y su distinguida esposa, que ya visitaron nuestra isla en otra ocasión. Como saben nuestros lectores, el señor Fenn es el autor del proyecto de monumento que quiere levantar nuestra ciudad al ex-ministro de Marina don Augusto Miranda que supo recoger y llevar a los acuerdos del Gobierno los afinaos juicios que habían expuesto los técnicos referente al desarrollo de la base naval y al establecimiento de una escuadrilla de submarinos.

Una atenta invitación, precedida de la honrosa visita de los señores Fenn acompañados de nuestro ilustre paisano don Pelegrín G de Moreda, nos llevó al chalet «Villa Antonia», de la carretera de San Luis, que ocupan el artista y su esposa, para admirar el busto en yeso del señor Miranda que ha de servir de modelo para el que ha de rematar el monumento.

Visita agradableísima la que hicimos al chalet «Villa Antonia», puesto que además de pasar un largo rato de agradable e interesante conversación, nos permitió admirar diversas obras muy hermosas y muy inspiradas.

Es el señor Fenn, además de notable escultor, aventajado aficionado de la pintura como lo demuestran unos cuadros con paisajes de Mallorca que adornan una de las salas del chalet; paisajes llenos de luz, de tonos fuertes, de colores vivos como los ofrece la campiña de la vecina isla que deslumbra y nos llena de admiración. El pintor ha sabido trasladar al lienzo aquellas visiones sublimes que no puede olvidar nunca el que ha tenido ocasión de verlas aunque no sea más que una sola vez.

Si no tuviera otros méritos mucho más sobresalientes, bastarían esos cuadros para acreditar a un artista, ya que no se ha limitado a poner ellos el encanto de la realidad, sino que los ha exaltado dándoles vida y animación.

Y presamos luego al objeto principal de nuestra visita, a admirar el busto en yeso

El campanero de la catedral de Granada se suicida en presencia de su esposa

Escena emocionante

Granada 28.—Ayer, a las seis y media de la mañana, el campanero de la catedral. Es teban Rodríguez Reyes, de treinta y siete años, casado y con domicilio en el mismo templo, dijo a su esposa que sentía mareos; por lo que, vistiéndose, salió a la parte exterior de la torre.

Por debajo del campanero pasó sobre una barandilla, especie de largo balcón situado en la parte inferior del edificio, a cuarenta metros de altura. La torre tiene una altura total de sesenta metros, faltándole un cuerpo para su terminación, según el proyecto de año 1822.

La mujer, alarmada, salió detrás de su esposo. Al ver que su marido se acercaba al borde de la cornisa, le dijo, espantada:

—¿Dónde vas? ¿Qué vas a hacer? El campanero volvió la cabeza. Durante breves segundos miró a su mujer y le contestó:

—Quédate con Dios.

E inmediatamente se arrojó de cabeza, estrellándose contra el adoquinado del lugar que el vulgo denomina «le de la Torre», en el trayecto comprendido desde la plaza de las Pasiegas a la calle de la Ciruel. La cabeza de Esteban quedó esparcida por el suelo. Los pocos transeúntes que transitaban a aquella hora por el lugar del suceso quedaron espantados.

Se ignoran los móviles que pudieran impulsar a Esteban Rodríguez para intentar contra su vida. Únicamente se sabe que el campanero era muy aficionado a la bebida.

Un suicida que se ata al cuello un cartucho de dinamita

Durango 18.—Comunican de Zaldívar que un individuo apodado «el Fralle» se suicidó en circunstancias horrosas. Se ató un cartucho de dinamita en la región cervical, entre el cuello y la chaqueta, y prendió fuego a la mecha. La explosión le destruyó la cabeza.

El suicida era casado, y se cree que tomó tal resolución en un ataque de locura.

del exministro señor Miranda que ha colgado el señor Fenn sobre alto pedestal. Aquí resalta extraordinariamente el acierto del artista que ha sabido reproducir la noble seriedad, las facciones correctas, el gesto de talento y majestad, a la vez que la bondad y rectitud que expresaba el rostro del hombre que va a recibir el homenaje de nuestro pueblo. Estamos seguros que la obra del señor Fenn ha de merecer el elogio más espontáneo de todos cuantos la conozcan.

Será digno del hombre ha quien a de honrar, del pueblo que ha de prestar el tributo de agradecimiento y de la inspiración del artista que la ha concebido y ejecutado.

No pudimos menos que felicitar con entusiasmo al notable escultor, que recibió nuestros plácemes y enhorabuenas con franco agradecimiento y cordialidad.

El señor Fenn colmó sus atenciones con la exhibición de acertadas reproducciones de otras obras suyas, entre las que destacan una «Amazona» notable por la finura de sus líneas y por el acierto de su actitud; otra titulada «Primavera» representada por un desnudo de mujer lleno de majestad y de fuerza; «Solomé», en la que aparece la bella hija de la caprichosa Herodías en airoso postura; un pretando una de sus notables danzas; un busto de mujer y otro de niño, acertados estudios que, más que estudios, resultan obras bien acabadas.

En sitio preferente aparece una preciosa figurina, la estatua de la señora Fenn antes de su boda con el artista, obra de líneas suaves y armoniosas cuyo mérito principal lo constituye el acierto con que ha reproducido las gracias y la hermosura que adornan a la modelo; y conste que estas líneas no las dicta solamente la galantería, sino que son expresión fiel de la realidad.

Un busto de Beethoven en el que aparece aquel genio de la música en actitud de meditación, enrespada la espléndida cabellera, amplía la frente, cerrados los ojos para entregarse por completo a la inspiración, nos da ocasión de discurrir acerca de la necesidad de que nuestro pueblo, amante entusiasta del divino arte, dedique algún acto de homenaje al autor de las más inspiradas obras de concierzo, sumándose al que le ha dedicado el mundo entero con motivo de su centenario.

El señor Fenn cree fácil la organización de una velada musical en el Ateneo en la que colaborarían estimables elementos que están obligados a mostrar su entusiasmo por el músico alemán.

Nuestra conversación adquiere mayor interés con la intervención en ella de la señora Fenn que muestra su ingenio y su agudeza.

Hablemos de Mallorca, de las grandezas de aquella tierra divina, para tratar luego de nuestra isla, por la que muestran los señores Fenn verdadero entusiasmo. Sus atinadas observaciones nos hacen comprender que no tratan de halagarnos en nuestro amor a Menorca, sino que los elogios son dictados por la sinceridad. Exaltan la belleza de nuestros paisajes, a la par que la alegría de nuestro sol. Aseguran que tenemos una verdadera riqueza en monumentos prehistóricos que se prestan a estudios y consideraciones. En este nuevo aspecto muestra el señor Fenn sus profundos conocimientos, de los cuales es peramos que algún día se traducirán en trabajos que quizás se decida a dar a la publicidad.

Transcurre el tiempo sin sentirlo en compañía de los señores Fenn y prolongaríamos nuestra conversación, si no temiéramos embarcar de su exquisita amabilidad y si no nos llamaran otros deberes ineludibles.

Damos por terminada la visita y nos despedimos del feliz matrimonio agradeciéndoles como merecen las atenciones de que nos han colmado.

Y mientras regresamos a la ciudad repasa nuestra mente las notables obras artísticas que hemos admirado y nos felicitamos como menorquines de que tan dignos huéspedes hayan fijado su atención de artistas en nuestra isla y encuentren en ella satisfacción a sus deseos y a sus aspiraciones y la estimen y le dediquen sus halagos, porque su cooperación puede sernos muy valiosa.

Ojalá los señores Fenn fijen aquí su residencia o por lo menos produgan sus viajes a nuestra isla y agradezcámosles que la den a conocer entre el mundo de artistas e intelectuales con el que se relacionan, que algo bueno debe tener nuestra tierra cuando merecen las desinteresadas alabanzas de los que la visitan y llegan a conocerla.

JUAN MARTÍN

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

MARTES DIA 5 DE ABRIL DE 1927

SESION POPULAR Noche a las 9 y media **ENTRADA UNICA O'30**

Se proyectará el 5.º Y ULTIMO episodio de la interesante película que tantos éxitos ha obtenido

LA HIJO DEL HOSPICIO

dándose por terminada, con este capítulo, la tan emocionante serie

Completará el programa una Revista y una cómica en dos partes.

PROXIMAMENTE.—DOS EXITOS RUIDOSOS

Malvaloca y Sobrina del Cura

SALON VICTORIA

MIERCOLES. Tarde a las 6 y noche a las 9 y cuarto

SESIONES POPULARES

Serán presentados por primera vez en Mahón los populares artistas

TOM. TILLER. CHISPITA y VIVALES en

TIGRE DEL RANCHO

EMOCION INTERES LUCHAS

O'30 ENTRADA Y ASIENTO O'30

NOTA: Por ser la primera vez que se presenta en Mahón el popular CHISPITA la entrada será GRATIS para los niños que vayan acompañados de personas mayores.

Crónica local y general

La nueva pescadería

Ayer tuvimos ocasión de visitar las obras del nuevo mercado pescadería.

En nuestra rápida inspección nos asesoró amablemente el celoso y activo contratista encargado de aquella construcción, don Sebastián Lladó. Podemos en consecuencia ofrecer hoy a la publicidad los interesantes datos siguientes:

Terminada ya la edificación de muros y tejados, ya bien a la vista los ventanales, miradores y puertas, el nuevo mercado pescadería ofrece interior y exteriormente una perspectiva clara y definida de lo que ha de ser. La visión es muy agradable para el que penetra en aquel recinto. Aire, luz, ventilación, anchura, espacio es la impresión de conjunto.

Todo el interior estará pavimentado con baldosas hidráulicas en relieve, lo que en el ramo de mercados es verdaderamente lujoso e higiénico. Así está ya embalsada la faja de circunvalación, ancha cinco metros y medio, en lo que actuarán compradores y vendedores. Un bordillo o encintado de piedra marca la separación entre esta faja y el piso central. El desnivel es de algunos centímetros.

Delinean toda la faja de circunvalación a conveniente distancia de la pared las mesas de venta, ya colocadas y que reparadas en trozos de un metro y veinte centímetros dan un total de sesenta puestos, lo que excede mucho de los necesarios para el servicio diario normal y permitirá por lo tanto con holgura hacer secciones especiales para determinadas ventas. Las mesas tienen la concavidad e inclinación conveniente y su correspondiente desagüe. Para el del mercado hay los sumideros necesarios. Una fuente proveedora del precioso líquido será en su día instalada.

El cuerpo de edificio central que ya está erigido se dividirá en tres departamentos. El mayor de ellos comprenderá unos dos tercios de la capacidad interior total y convenientemente dispuesto se destinará al lavado y preparación del pescado que ha de venderse. Las otras dos habitaciones serán para el repaso y para la inspección técnica a cargo del profesor veterinario. Además de los ventanales hay dos espaciosos miradores a nivel, uno en la fachada norte y el otro en la de poniente. Se pondrán en el interior unas persianas fijas en las columnas que sostienen la techumbre y que resguardará el anchuroso corredor de compra-venta contra los vendabales, contra la lluvia que estos lanzan al sesgo y contra los rayos solares.

Por la puerta principal que da a la plaza de España y a la que se llegará por una escaleta, penetrará el público y por la de la fachada del este o lateral los pescadores.

Actualmente se procede a colocar los adornos de remate en lo alto.

Agradecemos en extremo la atención con que el señor Lladó recibió nuestra visita, la información que nos facilitó y por la que el

lector puede comprender cuan adelantadas están las obras.

Con fundamento nos decía el laborioso contratista lo que con gusto reproducimos: que cuando expire el plazo señalado para la construcción, allá para mediados de julio, habrá ya sido entregado a la ciudad el nuevo mercado pescadería.

Visite V. el BAZAR Hannover, 11

Demografía poco halagüeña

Nada lisonjeros son los datos que hace pocos días publicamos referentes a los nacimientos, defunciones y matrimonios registrados en este juzgado municipal durante el mes de marzo último. Fué muy crecido el número de óbitos y pequeña e inferior a aquella la cifra expresiva de los nacimientos. Se celebraron muy pocos matrimonios.

La idea de que tan poca lisonjera demografía afectara a todo el invierno, fué acicate para que indagáramos cuáles fueron los datos consabidos durante la estación finada, o sea desde el 20 de diciembre al 22 de marzo últimos. Fueron los siguientes:

Defunciones, 121; nacimientos, 67; matrimonios, 18.

Son asimismo poco halagüeñas estas cifras, mayor la de las defunciones que la de los nacimientos; la diferencia es 54. Matrimonios hubo pocos.

Sin entrar en consideraciones, creemos no obstante que hay motivo para que el asunto llame la atención, en particular de los que tienen oficialmente a su cargo lo referente a sanidad e higiene.

FABRICA DE GAS

COK
Clase superior

De viaje

Procedentes de Barcelona y Alcudia llega ron ayer en el vapor correo siete pasajeros.

Desenlace emocionante

En el Teatro Principal se estrenará hoy la quinta y última jornada de la preciosa novela «La Hija del Hospicio».

El capítulo lleva por título «Noche nupcial» y desenlaza de un modo emocionante la serie de la que aún está pendiente la atención y el interés de numerosos espectadores.

No queremos relatar, ni siquiera indicar las escenas culminantes de esta jornada, en la que se enfrentan cara a cara los infames intrigantes y las víctimas de sus maldades, pero si diremos que impresionan y sugieren fuertemente.

Nota comercial

Importación.—El vapor «Monte Toro» ira jo ayer de Barcelona y Alcudia 66 toneladas de carga general, entre e la 540 sacos con maíz, 80 con azufre, 88 con azúcar fino, 6 con café crudo, 90 con patatas, 150 con harina de trigo, 11 cajas con jabón común, 20 con pasas, 59 fardos bacalao y otras mercancías.

Visite V. el BAZAR Hannover, 11

Los juguetes guerreros

En la prensa de Barcelona se ha publicado la noticia siguiente:

«Dicen de Berlín que el señor Gessler, ministro de la Reichswehr, acaba de iniciar una campaña contra el periódico «El Amigo de los Niños» por haber publicado las siguientes líneas:

«Ama al prójimo; he aquí lo que se enseña a los niños en las escuelas y en las iglesias; pero se les da uniformes, sables y otros instrumentos de crimen con el fin de comunicarles el amor al oficio de soldado, y ser soldado es ser el matador de vuestros semejantes. Por esto, niños, pedid a vuestros padres que no os den juguetes militares; no juguéis con cascos de papel y sables de madera, y si alguno os invita a ello, contestadle que es más cristiano pensar que hay que amar a nuestros enemigos.»

El señor Gessler considera estas líneas como difamatorias para la Reichswehr.»

Detención con motivo de maltrato

Por la fuerza de la Guardia Civil del puesto de Alayor ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Municipal un sujeto vecino de dicha localidad que agredió y causó lesiones a otro individuo de la misma localidad.



MOSTO NATURA

es el zumo de la uva. Be bida predilecta para sanos y enfermos. No tiene alcohol. Venta Comestibles y Farmacias

Los agentes comerciales

La Gaceta del 20 de marzo próximo pasado publica una R. O. del 17 del mismo mes, dirigida por el Ministro de Trabajo al Director general de Rentas públicas, referente a la legislación obligatoria de los agentes comerciales y a la responsabilidad de las casas comerciales que no se sujeten a los términos prescritos por la Ley.

La parte más esencial e importante de la referida Real Orden se circunscribe a los dos artículos siguientes:

Primero. Que los poderdantes al nombrar sus representantes o agentes comerciales, quedan obligados a comunicar por escrito a la Administración de Rentas públicas el punto de su residencia y el nombre y domicilio de los mismos, para que a su vez pueda la Administración comunicarle la residencia de los agentes y en todo caso comprobar el ejercicio de la industria a los efectos tributarios.

Segundo. Que los poderdantes que no cumplan la obligación de dar parte de dichos nombramientos, serán responsables en todo caso de una falta reglamentaria, siéndolo, además, subsidiariamente en caso de reincidencia de las cuotas que a sus agentes correspondiese satisfacer.

Pastillas Vichy - Etat

a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos los dolores de estómago, las afecciones y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

Información militar

VACUNACION.— Los señores primeros Jefes de los Cuerpos y Unidades de esta guarnición, remitirán a la mayor brevedad a este Gobierno Militar, las relaciones de vacuna de los individuos de los suyos respectivos, del reemplazo de 1926 (segundo semestre) incorporados a filas últimamente.

PREVENCION.—Igualmente manifestarán con urgencia si pertenecen a los suyos respectivos los individuos Antonio Gelibert Borrás y Miguel Monserrat Carall, y caso afirmativo, la situación en que se encuentran.

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 65.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Francisco López.

Imaginería: Señor Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería. Servicio en Villa Carlos.

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería. Imaginería: 3.º Oficial de Artillería.

FABRICA DE GAS

COK
Servicio a domicilio

CASINO DEL CONSEY

MARTES DIA 5 ABRIL. A las 6 tarde. LA MAS COLOSAL POPULAR DE MODA

¡¡El éxito de la semana!! ¡¡El triunfo del arte latino!!

EXITO RUIDOSISIMO de la gran Super-Producción de la casa L. AUBERT de París

La Princesa que supo amar

Visión principesca de una modernidad y lujo deslumbrantes. Creación de la bella HILGUEITTE DUFFLOS vestida por los modistos FILLIPPE y GASTON y peinada por LEWIS. Su éxito sólo ha sido comparable al de «La Poupée de París», quedando centenares de personas sin poder asistir a las sesiones del domingo

Sábado próximo: «Las tragedias del mar». Formidable drama basado en la obra «Socorro» de Sábado y domingo de Gloria. ¡¡Otro acontecimiento!! «Ruperto de Henszau», segunda época de «El Prisionero de Zenda». Lunes segunda fiesta. ¡Programa Popular! ¡El grandioso drama de Tom Mix LA MANO DEL AMO y la producción extraordinaria en 5 partes «El ministro» por HAROLD LLOYD (EL)

TRIANON

Temporada de Cuaresma.—Las más grandes exclusivas

Todo producciones Super-extraordinarias

JUEVES DIA 7 DE ABRIL DE 1927 A las 9 y cuarto

Velada de Gran Moda Con el Sexteto Worsley y Jaz-Band

Una interesante revista instructiva «Variedad Fox».

El grandioso drama cinematográfico titulado

NOCHE FATAL

Admirablemente Interpretado por la monísima actriz americana PATSY RUTH MILLER, que interpreta felizmente un papel de ingenua, con el cual subyuga al espectador.

La película de la intriga y de la emoción

La cinta cómica en dos partes titulada AGUA VA por el famoso actor Charley Chase. En breve: SCARAMOUCHE (completa) y otra producción hienacional cuyo título se anunciará pronto.

Números premiados

En el sorteo del día 1 de los corrientes han sido favorecidos con premio de trescientas pesetas las seis series de cada uno de los números 56542, 56544 y 56545, total diez y ocho billetes, a los que han correspondido 5 400 pesetas: dichos billetes se expendieron en la Administración número 2 de esta localidad, que tiene a su cargo don Miguel Alzandre, estanco Arravaleta.

—En el mismo sorteo obtuvo también premio de 500 pesetas, el billete número 5555 despachado en la Administración de Loterías número 1, de la calle Nueva, a cargo de don Francisco Pons.

Visite V. el BAZAR Hannover, 11

Aprehensión y multa

Por los empleados de Arbitrios municipales, en el fieltro de la carretera de Ciudadela, fueron aprehendidos diez kilos de manteca de cerdo que trataba de introducir fraudulentamente un vecino de Alayor.

Le fué impuesta una multa importante el quintuplo del derecho de introducción.

Nueva farmacia en San Luis

En el vecino pueblo de San Luis, con las formalidades de rigor y en presencia de las Autoridades y numerosos invitados, tuvo lugar en la tarde de ayer la inauguración de la Oficina de Farmacia que acaba de instalar nuestro particular amigo el Licenciado don Delfino Sintes Gomila.

La instalación se ha llevado a cabo con toda pulcritud y con gusto irreprochable.

Terminado el acto, los concurrentes, entre los que se sumaban varias familias de dicho pueblo y de esta localidad, fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Deseamos al joven farmacéutico muchos éxitos en su nueva empresa, a la par que le trasmitimos nuestra felicitación.

Secretarios de Ayuntamiento

La Gaceta de Madrid del día 31 de marzo último publica la relación de los aspirantes a Secretarios de Ayuntamientos de primera categoría, que han sido aprobados, en número de 195, en las oposiciones que acaban de celebrarse en Madrid.

Entre dichos aprobados figuran:
Con el número 6, don Tomás Gonalons y Escrivá.

Con el número 27, don Luciano Pérez de Acevedo y Ortega.

Damos con gusto esta noticia por tratarse de dos paisanos nuestros, a los que felicitamos cordialmente.

El joven don Luciano es hijo del que fué amigo nuestro muy querido, don José Pérez de Acevedo.

FABRICA DE GAS

COK
Clase superior

PINTORES

—¿Qué marca de Esmalte usarán ustedes para pintar mis Salas de Operaciones y de más cuartos de baño de mi Clínica?

—¿Usted dirá?

—¿Yo? Pues bien, L'ETOILE DE MER.

—¿Por qué desea usted esa marca?

—Porque es un esmalte que no vuelve amarillo, y su brillo es permanente. ¿Queréis que dar bien con vuestra clientela?

PEDID EL ESMALTE «L'Etoile de Mer» En todas las droguerías, de Mahón. Sociedad Española de Barnices, Esmaltes, Pinturas y Drogas BARCELONA

DE FOOT-BALL

UNA CARTA DE LOS MAHONESES RESIDENTES EN PALMA

Peima 29 de marzo de 1927.

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA. Mahón.

Muy señor nuestro: Atentos a todas las actividades de la vida mahonesa, los que de la «roqueta» nos vemos obligados a sufrir la separación, seguimos paso a paso todas las incidencias que se suscitan con motivo de la celebración de los partidos finales del campeonato futbolístico de Baleares.

Excusamos hacerle presente nuestra íntima satisfacción por el resultado del partido Unión-Constancia, que asegura ser finellista al simpático equipo de los «veteranos», como más satisfechísimos estaremos si logra alcanzar la victoria el Mahón F. C. en su encuentro con el Alfonso.

Somos mahoneses, y aunque divididos en partidismos en lo que respecta a la Unión Sportiva y al Mahón, celebramos y celebraremos sus victorias sobre los equipos de esta Isla.

Hacemos esta declaración por haber tenido ocasión de leer en la hoja deportiva de «El Bien Público» la reseña del partido Unión Constancia, reseña que parece escrita por un grosero y sobre todo por un mal menorquín.

No se nos escapa que es muy difícil evitar las simpatías por uno u otro equipo; pero esto de llegar a la baja acción del antiguo diario mahonés, que no se ha contentado con dañar, no el nombre de un equipo, sino el de Menorca, nos mueve a rogar de su reconocida bondad, haga pública nuestra más enérgica protesta.

Hemos leído en diarios de aquí crónicas y telegramas cuya imparcialidad ha sido con trastada con las manifestaciones de algunos que acompañaron al equipo Constancia en su viaje a Mahón. También nos hemos enterado del expresivo telegrama del señor Alcaide de Inca dirigido al de Mahón que denota su satisfacción por el comportamiento del pueblo menorquín.

Nos basta todo esto para que, leído la dicha hoja, quede al descubierto el alma ruin de su autor.

Muy agradecidos quedan sus afectísimos y s. s. q. b. s. m.—Onofre Llopiés; Laureano Quintana; Francisco Fortuñi; Damián Alías; Gaspar Melsión, hijo; Juan Talavall; Miguel Sintes; Cristóbal Esbert Olla; Antonio Torres; Ernesto Juanico; Juan Sintes; Juan Enseñat; Federico Argüelles; Domingo Guzmán; Emilio Marqués; José Valerc; Bartolomé Marqués; Sebastián Melsión; Gaspar Melsión; José Nadal; J. Olives; Victoriano Urís; Angel Galante; Bartolomé Pons; Eleuterio Riudavets; Pedro Seguí; José Víctor; Sebastián Obrador; Narciso Sanz; Juan Martínez; Bartolomé Palou; Estanislao Quintana Ba gur; Vicente Esteve; Germán Coll.

AVISO AL COMERCIO

De Barcelona para Mahón saldrá el próximo jueves 7 actual el MOTO-VELERO

PONS MARTI

El que admite carga general para este puerto

CONSIGNATARIOS

EN BARCELONA: Señores Trullols y Oliver, Criatna, 2, principal, y EN MAHON: Señores Hijos de Pons Martí, Rampa Abundancia.

Noticias marítimas

Vapores correos

Ayer, a la una de la tarde, entró en el puerto el vapor «Monte Toro», procedente de Barcelona y Alcudia, con el pasaje, la carga y el capitán don José Sentí Villalba.

El «Monte Toro» presta el servicio de correo interinamente en sustitución del «Delphin». Parte de su tripulación es menorquina. Continúa de mayordomo desde hace muchos años nuestro amigo don José Salvá. Interinamente va embarcado don Bartolomé Florit, que iba de segundo oficial en el vapor «Delphin».

Se observa en el «Monte Toro», la limpieza que debe haber en un barco correo, especialmente en las cámaras de primera, segunda y tercera preferencia. Esta última capaz para 24 pasajeros, situada en la proa, es de comodidad para el pasaje.

Permitásenos que anotemos la falta en aquella cámara de los lavabos que son su momento necesarios también en los vapores «Delphin» y «Mahón» que carecen de ellos.

Podría habilitarse en dicha cámara de tercera una camarita para señoras, que no la hay; en cambio la tienen los vapores «Mahón» y «Delphin».

Veleros

Procedente de Palma ha llegado esta mañana a las nueve el moto velero «Jaime», al mando del patrón don Martín Portella.

Ha traído escasa carga. Saldrá esta tarde después de embarcar 67 reses vacunas para Palma.

Se cree que mañana saldrá el moto velero «Pons Martí» para Barcelona con carga varía.

Vapores con carbón

Llegó el vapor danés «Helga» procedente de Newcastle con 1.167 toneladas de carbón mineral y los depósitos de los señores Crespi y Dausa.

El mencionado buque va al mando del capitán señor A. Kundsén, y lleva 17 tripulantes. Pertenecen a la casa armadora Lauritzen de Copenhague.

Dícese que el próximo jueves, llegará el vapor «Bodil», de la misma nacionalidad, con otro cargamento de combustible.

Los temporales en Galicia

Comunican de El Ferrol que a la altura de Monteblanco el vapor «Zagca», dedicado a las faenas de pesca, sufrió un fuerte bandazo, yéndose a pique.

—La estación del Arsenal recibió un radio de un barco griego que desde alta mar pedía auxilio.

Más tarde se supo que un remolcador había acudido en su socorro.

Con otro remolcador holandés fué convoyado el «Trión», que así se llama el buque, al puerto de El Ferrol, donde será varado en el dique para repararlo, pues tiene grandes destrozos.

También entró en El Ferrol el remolcador holandés «Lauverois», que el día 24, en la costa francesa, perdió un lanchón que lleva a remolque, pereciendo los tripulantes de la barcaza, a pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarlos.

ESPECTACULOS

CINE CONSEY.—Todas las buenas referencias que en todos conceptos pueden darse de una película son aplicables a la estrenada el sábado en el Cine Consey bajo el título «La Princesa que supo amar».

Ya no cabe pedir más en un film. El de referencia es un magnífico alarde cinematográfico y novelesco.

SALON VICTORIA.—El sábado se estrenó la alta comedia «El exprés de la luna de miel».

Es la historia de una familia que se disgrega a causa del mal comportamiento del padre, un viejo verde, calavera y frívolo.

Más tarde se congrega de nuevo la familia en torno de la madre, pero el esposo queda definitivamente eclipsado.

La cinta es artística y entretenida. COLISEUM.—Se estrenó el domingo el film «Gorriones», una historia humana en la que se entrelazan lo dramático y lo cómico.

El argumento permite a la excelsa actriz Mary Pickford hacer gala de sus maravillosas facultades de actriz genial, ingenua, trágica, cómica o sentimental, según requieran las situaciones.

AUTOMOVILISTAS

La CASA ROSELLÓ ofrece los siguientes precios

Neumáticos Michelin con el 23 por 100 descuento sobre tarifa actual y por cada neumático entrega un vale para la «Pastelería La Mallorquina» donde se les servirá gratuitamente una taza de chocolate y dos ensaimadas.

Gasolina P. P. P. con el aparato distribuidor a 0.56 pesetas. En bidones de 50 litros a 0.54 ptas. y para partidas importantes consulten precios.

Petróleo refinado para estufas e incubadoras a 13.00 pesetas lata de 18 litros.

Aceites y grasas MOBILOIL VACUUM a precios sin competencia.



Rafael Roselló Plaza Constitución, 10

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 4 a las 25.30.

España al día

Noticias y sucesos

Los duques de Alba

Han regresado a Madrid los duques de Alba.

Se muestran muy satisfechos del viaje de inspección de documentos que han realizado por Cataluña y Mallorca.

Congreso de municipios

Se ha reunido la comisión organizadora del Congreso de Municipios. Este congreso se constituirá en Barcelona el próximo mes de mayo.

Aviación

Ha marchado al extranjero una comisión oficial de aviadores.

Va para estudiar los modelos de hidroaviones para exploración y bombardeo.

De Marruecos

Melilla.—Las noticias de Senahia no acusan novedad.

Sólo hacen referencia a unos tiros sueltos. Ha sido traído a esta ciudad el cadáver del capitán Ostariz.

Se dice que ha muerto el cabecilla de Senahia.

Incendio

Dicen de Sueca que en un cine se declaró un incendio.

Se produjo una gran alarma. Muchos niños fueron atropellados.

El complot de junio

A pesar de ser ayer domingo continuó la vista de la causa por el llamado complot de junio. Se practicó la prueba testifical.

Hoy lunes han empezado a informar los defensores.

Están en los estrados los señores don Alejandro Lerroux, don Melquíades Álvarez y don Augusto Barcia.

Asisten al acto los señores don Marcelino Domingo y don Eduardo Barriobero.

Los periódicos de Madrid dedican extensas informaciones a la vista de la causa intruida con motivo del complot de junio.

Del mundo oficial

El Rey y el Gobierno

Madrid.—El Gobierno en pleno, presidido por el marqués de Estella, ha felicitado al Rey por el completo restablecimiento de su salud.

Don Alfonso presidió un Consejo de Ministros.

A la salida el marqués de Estella dijo que se encontraba mejor y animado por muy buena voluntad.

Se trataron a fondo algunos asuntos, en especial el del congreso del motor.

En Semana Santa el Rey recibirá al Embajador de Italia.

Disposiciones

Don Alfonso ha firmado decretos que afectan a los ministerios de Hacienda y de Justicia.

Se han concedido ascensos por méritos de guerra.

Personales

El marqués de Viana está gravísimo. Padece fiebre alta el general Arraz de Conde, Presidente del Consejo Supremo de Guerra.

Los Deportes

FOOT-BALL

El jugador Pedrol

Ha ingresado en una clínica el jugador Pedrol, del Barcelona; que en el reciente partido del domingo sufrió la fractura de la tibia derecha.

El nuevo estadio

Para el miércoles se anuncia la colocación de la primera piedra del gran estadio de Montjuich.

Asistirá al acto el presidente del Comité Olímpico Internacional.

HOCKEY

Partido de campeonato

En el partido de campeonato de hockey que jugaron el Universitari, de Barcelona, y el Valencia ganaron los catalanes por dos a cero.

DEL EXTRANJERO

La cuestión China

Petición de guerra

Shanghai.—Por haber sido molestadas la colonia alemana y la Cámara de Comercio Americana han exteriorizado su enojo y su protesta.

Ambas entidades piden una acción conjunta de todas las potencias contra China.

Religiosos españoles perseguidos

Hanken.—Ha sido asaltada la concesión japonesa.

El obispo español de Nankin y once religiosos más fueron perseguidos y se refugiaron en un buque inglés.

Contra un vapor americano

Shanghai.—Ha sido atacado el vapor americano «Tres Coolles».

De la lucha han resultado heridos.

Las tropas de Chang-so-ling

Shanghai.—El ejército que manda el general Chang-so ling trata de pasarse al bando sudista.

Del rey de Rumania ¿qué?

Respecto a la salud del rey de Rumanía las noticias son contradictorias.

Dícese que se le tiene oculto y como se cuerdado para evitar las grandes complicaciones que en el país sobrevendrían en caso de que muriese.

Telegrama Oficial

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 5 a la 1.

El parte de guerra del día de hoy dice lo siguiente:

El general en jefe se ha trasladado esta mañana al campamento de Targuist donde conferenció detenidamente con el Comandante General.

No hay novedad en la zona del protectorado.

Ateneo Científico

AUDICION RADIO TELEFONICA PARA HOY MARTES

A las 19. De Stuttgart: Concerto por el eminente violinista «JUAN MANEN»

Se esperan grandes acontecimientos en Nicaragua

Guatemala 29.—Las noticias de Nicaragua permiten entrever que se producirán en breve acontecimientos decisivos para la lucha que sostienen conservadores y liberales.

En el interior nutridos grupos de ciudadanos se han sumado a las huestes del doctor Sacasa, a pesar de las trabas impuestas por los norteamericanos.

En las filas liberales figuran batallones enteros formados por mujeres y voluntarios.

Las tropas norteamericanas han extendido considerablemente su radio de acción con el pretexto de asegurar las comunicaciones por ferrocarril entre las principales ciudades.

París 29.—Telegrafan de Santiago de Chile que han sido detenidos varios anarquistas que tramaban un complot para hacer volar la Embajada de los Estados Unidos.

Méjico 29.—El general Obregón ha declarado que está dispuesto a presentar su candidatura a la Presidencia de la República.

PARA ACEITES DE TORTOSA RIQUISIMOS, REFINADOS. PUROS DE OLIVA GARANTIDOS RECIBIDOS DIRECTAMENTE DEL COSECHERO CASA FERRE SIRVE A DOMICILIO

EL VATICANO CONTRA LOS AMIGOS DE MAURRAS

Los lectores de «La Action Française» no podrán oír misa

París 29.—«La Croix» publica un documento según el cual la Sagrada Penitenciaría Apostólica de la Santa Sede contestando, por orden del Soberano Pontífice, a la conculsa del obispo de N... sobre la conducta que debe observarse con los eclesiásticos y con los fieles que permanezcan afectos a «La Action Française» se declara lo siguiente:

«Primero. Los confesores podrán, mientras perseveren en su propia obstinación, ser privados del derecho de escuchar sacramentalmente las confesiones de los fieles.

Segundo. Los seminaristas que no se mienten deberán ser despedidos como díscolos e impropios del estado eclesiástico.

Tercero. Los fieles no sometidos no serán absueltos y serán alejados de todos los actos de que son alejados los pecadores públicos, sobre todo, no serán admitidos al Sacramento de la Santa Misa. Igualmente se les suprimirá de todos los grupos y asociaciones católicas.»

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Abril de las Deudas Interior y Amortizables y de otros valores

Tipografía Mahonesa. Calle Nueva.—Mahón

NOSOTROS TOMAMOS El Aperital Beltrán «PALO» que promueve el apetito y combate la debilidad

ELABORADO POR Suc. de M. Beltrán Pujol MAHON - BALEARES ESPAÑA

A LOS AUTOMOVILISTAS Nueva baja de precios os ofrece hoy la famosa y acreditada Gasolina «AGUILA» (M. SALAS)

SERVIDA EN LOS SURTIDORES A 0.56 EL LITRO «BIDONES DE 50 LITROS» 0.54

Y para partidas importantes consulten precios a PEDRO MANENT, Andén Levante 11 y Cos de Gracia 25

Pidan precios también de petróleo especial para Incubadoras, Hornillos y Estufas

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en f abajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

L' ABEILLE

: COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11

TARIFA DE ANUNCIOS

DE

La Voz de Menorca

Ancho de una columna

De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 pta.
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	5'00 >
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	0'50 >
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 >
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	8'00 >
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	1'00 >
Más de 10 líneas	1'15 la línea por inserción

Entrefiletos y entresuellos

A 0'25 pesetas la línea por inserción.

Remitidos y comunicados

A 0'15 la línea por inserción.

Ancho de dos columnas

Hasta seis centímetros:	7'50 pta.
De 1 a 5 inserciones	15'50 >
De 6 a 10 inserciones	20'00 >
Más de 10 inserciones a 1'75 pta. inserción.	

Hasta diez centímetros: Cincuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.

Hasta catorce centímetros: Doble precio que para los seis centímetros

Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera. Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los segundos o terceros.

OBSERVACIONES.—1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un veinte por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y la página en que se desee su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un cinco por ciento de descuento sobre los precios de esta tarifa, menos en las esquelas mortuorias. Los anuncios sueltos un aumento de diez céntimos por cada inserción para pagar o Tril

Obras diversas

Se pueden adquirir en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHEU.—«La Obesidad»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna»	4'00
BRANTOME.—«Vida de las damas galantes»	5'00
RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel»	5'00
HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra»	5'00
HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio»	5'00
PREVOST.—«Su querida y yo». (Novela)	5'00
WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela)	6'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. I. Antes de la muerte»	4'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. II. Alrededor de la muerte»	6'00
MARQUES DE STA. CARA.—«Un tanteo en el misterio»	5'00
FLAMMARION.—«Las casas de duendes»	7'00
CHEVREUIL.—«No morimos» (Pruebas científicas de la supervivencia)	5'00
OSLY.—«El conocimiento supranormal»	7'50
FRONDONI LACOMBE.—«Maravillosos fenómenos del más allá». (Con 48 láminas y figuras)	7'00
BENLLIURE Y TUERO.—«Sátiras y diatribas» (Crítica)	4'00
AMADOR R. GUERRA.—«La recepción de la T. S. H. a la radiostancia»	

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas de pintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado, HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC. y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYE del Conde D'Aubigny AUTRECHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.—(Mallorca)

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

Enfermos de los ojos PRODIGALUZ GALUZ

Registrado en la Dirección General de Sanidad con el número 6265

PAPADOS

MARCA REGISTRADA SEGUN LAS LEYES

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminente mente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y hemorrágicas, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúlulas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas. Desmenua, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles, usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colorios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas curteras, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

Precio: cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL, a la Dirección general: E. Cuadrado P., calle de Santa Engracia, 64, 3.ª planta, Madrid España). Envíos a todas partes.

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes del Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc. etc.